



编辑:钱 喆
组版:吴丹丹

证件办理: 88815270 运政投诉: 88203035 公交热线: 88159301 出租车电召服务热线: 80612345 读者反馈: 88203092 水上求助电话: 12395

扫一扫 加关注

姜堰区交通运输局 姜堰区融媒体中心 联办 2022年第1期(总第188期)

加强疫情防控 保障出行平安

区交通运输部门多措并举铺就安心春运路

本报特约记者 吴建隆



图为区交通运输局公共交通服务中心对危化品运输企业进行安全检查

合运输春运疫情防控和运输服务保障总体工作方案》要求,区交通运输局在全系统开展“两保一强一防”专项行动,全力做到“保安全、保畅通、强服务、防疫情”等各项工作。

完善工作机制,健全组织架构。根据区政府春运领导小组工作要求,交通运输系统建立春运工作与疫情防控协调保障机制,抽调骨干成立工作专班,加强与卫健、公安等部门的沟通协调,将春运工作与疫情防控一体化部署,共同有序推进,确保春运期间措施到位、防疫到位、服务到位。

制定工作方案,强化运输保障。坚持“以客为主,客货兼顾”原则,预测春运需求,统筹安排运力资源。做好公路、铁路、民航运输衔接运输方案,配齐车辆、人员及应急物资,根据客流变化情况及时调配运力。做好公交、出租协同配合,强化与火车站、汽车站、景区等人员密集场所的运输衔接,加强夜间到达火车站的旅客疏运工作,畅通出行“最后一公里”。

突出科学研判,加强应急处置。密切关注国内外疫情发展形势和运输需求,及时做好运输组织、疫情防控工作部署,强化突发事件应急处置意识,确保运输通道畅通,运输组织有序。针对可能出现的雨雪冰冻恶劣天

气和旅客、货物滞留等情况,提前做好应急处置预案和应急物资准备工作。

强化安全监督管理 确保旅客安全出行

加强安全监督管理。压实企业安全生产主体责任,督促运输生产经营单位严格执行安全管理规定要求,认真开展安全隐患自查。加强“两客一危”重点营运车辆动态监控,进一步加大安全督导检查力度;重点抓好汽车站“三不进站、六不出站”管理;严厉打击“百吨王”、超限超载、无证经营等违法行为;加强桥梁隧道等重点工程安全监管;加大对重点船舶的监管力度,严禁超载、超航区行为,保障重点航道畅通。

加强营运车船和从业人员排查。督促运输企业严格落实各项安全管理制度,加强营运车船的检查和维护,对投入春运的营运车船进行普查,不符合安全条件的车船严禁参运;对驾驶员从业资格开展安全排查,责令交通运输企业将不符合规定的驾驶员调离驾驶岗位,深入排查驾驶员精神和心理状况,及时教育疏导,确保运输安全。

加强通行安全管理。会同交警部门开展路警联合巡查,做好恶劣天气条件下交通管控事前会商和路警联动,及时制定道路、水路绕行方案并告知社会公

众。加强公路、水路、桥梁等基础设施的巡查和养护;做好防冻防滑材料储备,加强对养护应急机械、设备的管理和保养,遇有突发情况按规定启动应急预案,有效应对恶劣天气。

提升春运服务质量 确保旅客温馨出行

“三优三化”提升服务质量。督促运输企业、客运场站落实服务过程程序化、服务管理规范化和服务质量标准要求,充分发挥志愿服务站职能,关爱帮扶老幼病残孕等重点旅客,落实好军人、消防救援人员及其随行家属优先优待服务政策;着力为旅客提供优美环境,主动为不会使用或者没有智能手机的老人、儿童等旅客,提供代查健康码、协助信息填报等服务,引导乘客在“一米线”外等候,确保进出站秩序优良。

强化信息和社会监督。通过电视、广播、短信、微博等渠道及时发布天气变化、班次增减、客票余额等各类交通出行信息,引导旅客合理安排出行时间。设立春运投诉举报电话,畅通群众反映、投诉举报渠道,做好政策宣传和解释沟通。鼓励社会大众在春运期间积极参与监督违法违规和不文明行为,通过政府部门联合监管,营造文明出行、诚信春运的良好氛围。

春运已经启动,区交通运输部门将以高度负责的态度和求真务实的作风,凝心聚力,勇于担当,主动作为,统筹做好春运疫情防控和运输保障工作,切实抓好各项措施的落实,为人民群众过幸福祥和的春节营造平安、和谐、稳定的交通运输环境。

狠抓防疫措施落实,加强运输组织保障,强化安全监督管理,提升春运服务质量……今年春运从1月17日开始,至2月25日结束,为确保春运平安有序进行,区交通运输部门坚持人民至上、生命至上原则,全力以赴做好春运工作。

狠抓防疫措施落实 确保旅客健康出行

目前,河南、天津等省市疫情防控形势严峻,为织密疫情防控网,区交通运输局严格按照《2022年综合运输春运疫情防控分类应对工作预案要点》要求,扎实做好疫情防控各项工作。

引导旅客错峰出行。加强与相关部门协调配合,积极引导务工人员、学生、游客等错峰返乡、返岗。根据企业需求,为集中出行的农民工等重点群体提供“点对点”运输保障;严格交通场站和道路客运、城

市公交、出租汽车等防控措施。积极推广线上售票服务,通过人脸识别、刷证核验等非接触方式进站,增加交通运输场站和交通工具通风、消毒频次,做好进出站旅客的测温、健康码和行程码查验工作。严格落实佩戴口罩、交通工具消毒通风、分区分级客座率控制等制度;暂停疫区客运业务。暂停中高风险地区到我区的客运班线售票,禁止我区客运班线和包车发往中高风险地区;加强冷链等物流防控管理。督促企业严格落实消毒通风、从业人员防护、信息登记等操作规程;做好疫情防控接驳转运工作。在泰州火车站、姜堰火车站、姜堰汽车站安排客车进行接驳转运至区定点核酸检测点。

加强运输组织保障 确保旅客放心出行 按照国务院《2022年综

区交通运输局传达贯彻区委十三届二次全会精神

本报讯(特约记者 吴建隆)近日,区交通运输局召开专题会议,传达贯彻区委十三届二次全会精神,对下一步工作作出部署安排。局领导班子全体,局机关、一大队三中心中层以上干部,下属单位党政主要负责人参加会议。

区交通运输局党组书记、局长顾安宝指出,交通部门要认真贯彻落实区委全会精神,切实提高政治站位,主动扛起政治担当,不断强化政治自觉,以实际行动为全区发展大

局贡献力量。

顾安宝强调,要时刻保持警醒,毫不放松抓好交通运输常态化疫情防控工作。按照“外防输入、内防反弹”的要求,加强值班值守,强化监督检查,督促交通场站严格执行各项防疫措施,严守火车站、汽车站关口;要奋力冲刺赶考,超前谋划姜堰交通运输现代化发展思路。加强系统谋划,主动超前思考,努力在对接省市交通运输现代化发展战略中找准姜堰定位,全力以赴争取一批事关姜堰长

远发展的重大基础设施、重大治理能力和治理体系项目;要坚持党建引领,全面提升交通干部队伍能力作风。持续推进党史学习教育,引导广大党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,深入开展“两在两同”建新功行动,强化干部队伍能力建设和作风素养,巩固涵养良好的政治生态,严明纪律规矩,压实监督责任,严肃正风肃纪,切实形成讲政治、重团结、扬正气的生动局面。



1月17日,区交通运输局召开领导班子和领导干部述职大会,总结回顾了2021年度的工作。 吴建隆 摄